

ИНСТИТУТ ЗА КОСМИЧЕСКИ ИЗСЛЕДВАНИЯ И ТЕХНОЛОГИИ - БАН
Вх. № <u>83</u> <u>04.02.2022</u>

ДО
НАУЧНО ЖУРИ

определено със Заповед РД 119/03.11.2021 г.

на директора на Института за космически изследвания и технологии
към Българска академия на науките

СТАНОВИЩЕ

от

Доц. д-р Биляна Богомилова Борисова, катедра „Ландшафтна екология и
опазване на природната среда”, Софийски университет „Св. Климент Охридски”

по конкурс за „доцент“ по професионално направление 4.4. Науки за Земята
(Дистанционни изследвания на Земята и планетите), обявен в ДВ бр. 86 от
15.10.2021г.

Настоящото становище е изготвено въз основа на решение на Научно жури на заседание от 17 декември 2020 г., в съответствие с изискванията на Закона за развитие на академичния състав в Република България – ЗРАСРБ, Правилника за приложението му (ПП ЗРАСРБ, ДВ от 19.02.2019 г.) и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности в ИКИТ-БАН.

Данни за конкурса и за кандидата

По обявения от ИКИТ-БАН конкурс за доцент по професионално направление 4.4. Науки за Земята (Дистанционни изследвания на Земята и планетите), обявата за който е публикувана в ДВ бр. 86 от 15.10.2021г., документи за участие са подадени от един кандидат – ас. д-р Даниела Йорданова Аветисян.

Даниела Аветисян е асистент в ИКИТ-БАН и изследовател по ННП „Млади учени и постдокторанти“ към същият институт. Тя придобива образователна и научна степен „доктор“ (Дистанционни изследвания на Земята и планетите) през 2018 г в секция Аерокосмическа информация на ИКИТ-БАН. Възпитаник е на Геолого-географски

факултет на Софийски университет „Св.Климент Охридски“. Професионалната си квалификация разширява като ГИС специалист към ЕСРИ България в периода 2016-2019.

Съответствие с минималните национални изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“

Прегледът на предоставената авторска справка и придружаващите я материали ми дава основание да посоча, че кандидатурата на доктор Даниела Аветисян отговаря на минималните изисквания за заемане на академичната длъжност „доцент“. Справката коректно отразява сума от 480,66 точки, формирани от научни резултати по четири групи показатели, спрямо минималните изискуеми 430 точки (Правилник за прилагането на ЗРАСРБ на ИКИТ-БАН). Отсъства доказано по законоустановения ред плагиатство в научните трудове. Спазено и изискването на ЗРАСРБ по отношение на необходимия трудов стаж.

Изисквания, свързани с научноизследователската дейност на кандидата

Настоящото становище е изготвено след прецизиране на обема на представените за конкурса научни трудове на доктор Даниела Аветисян, произтичащо от обстоятелствата на съавторството с кандидата – това се отнася до Г: 7.9 и 8.4.

За участие в конкурса асистент Аветисян е представила 26 публикации, които не повтарят представените за придобиване на образователната и научна степен „доктор“: 19 публикации в издания, индексирани и реферирани в базите данни WoS и Scopus (Десет от посочените индексирани публикации са отнесени към материалите по показател В), и 7 публикации в неиндексирани издания с научно рецензиране. Самостоятелните разработки са 2, а останалите 24 са в съавторство, като в 15 от тях кандидатът е първи автор. Близко 85% от научната продукция е на английски език и е в представителни издания за специализирания профил на научното направление. Представена е справка за цитиранията, където 11 се откриват в реферирани и индексирани в световноизвестни бази данни.

Приемам така формулираните в авторската справка научни приноси. Специално внимание отделям върху видимата в научните резултати тематична приемственост, надграждане на методически умения и разширяване на изследователския инструментариум в изследването на перспективни и все по-важни за обществото ни научни теми и предизвикателства. Налице е много добра основа за бъдещо развитие, във

връзка с което препоръчвам разширяване на участието в научни проекти и реализирането на самостоятелни публикации.

Познавам Даниела Аветисян в качеството си на неин преподавател, както от бакалавърската, така и от магистърската програма на обучение в Геолого-географски факултет на Софийски университет „Св.Климент Охридски“. Мога да споделя с Журито своите впечатления за нея, като за перспективен изследовател, притежаващ необходимата амбиция, последователност, всеотдайност и самокритичност. Представените в този конкурс нейни резултати убедително потвърждават впечатленията ми.

Заклучение

Научната продукция и формираните оригинални научни приноси на асистент Даниела Аветисян показват, че нейната кандидатура отговаря на условията и реда за придобиване на академичната длъжност „доцент“, разписани в ЗРАСРБ, ППЗРАСРБ и Правилника за условията и реда за придобиване на научни степени и заемане на академични длъжности на ИКИТ-БАН. На това основание изказвам положителното си становище – асистент Даниела Йорданова Аветисян ДА ЗАЕМЕ академичната длъжност „ДОЦЕНТ“ в професионалното направление 4.4. Науки за земята, научна специалност Дистанционни изследвания на Земята и планетите.

Гр. София
03 февруари 2022 г.

Член на научното жури:

Доц. д-р Биляна Борисова

ВЯРНО С ОРИГИНАЛА

